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Nafn Lausn

1. (30%) Regla Pypagorasar.

a) Opnadu nyja Geogebruskra og vistadu hana sem pythagoras.

b) Smidadu myndina til hasgri. Sja einnig leidbeiningar i
geogebrubdk & bls. 93. Skilakassi er & moodle.

Smidaferli

Linustrik a med endapunkta A og B

Halfhringur ¢ gegnum punktana A og B

Punktur C & halfhringnum

Abending: Athugié hvort C er drugglega 4 hringboganum med pvi ad
draga hann til med musinni.

Feli® haifhringinn og linustrikid.

Buid til prihyminginn ABC rangszelis.

Endurnefnid hlidar prihyrningsins &; b og ¢.
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Geri® horn prihyrningsins ABC
Abending: Smelli { midjan brihyminginn, b4 myndast 81l homnin.

Dragid C til ad sannreyna ad smidin sé rétt.
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Hornrétt Iina d & linustrik BC { gegnum punktinn C

Hornrétt Iina e & Iinustrik BC 1 gegnum punktinn 8

Hringur f med midju { C sem gengur | gegnum punktinn B.

Finnid punkt D sem er skurdpunktur hringsins fog linustriksins d.
Abending: Smelli8 beint & efri skurdpunkt fog d

Gerits Iinu g sem fer { gegnum punktinn D og er sams(da BC.

Finnid punkt E sem er skurbpunktur lfnanna e og g

Gerid feminginn CBED
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Feli hjalparlinur og hring.

Endurtakid skref 9 til 16 fyrir hiid AC { prihyrningnum.

Endurtakid skref 9 til 16 fyrir hii§ AB { prihymingnum.

Dragi® hornpunkta prihyrningsins til a8 fullvissa ykkur um ad
femingurinn sé réttur.

Notid Eiginleika til ad baeta smidina (il deemis breyta lit, gerd linu
eda fela merkingar).




2. (10%) Reiknadu Ut steerdina & horninu 6 i prihyrningnum

a myndinni.
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© = tan' (28)) = 54,340 = 51,3Y°
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3. (30%) Prihyrningurinn ABC er rétthyrndur og horn C = 90°.

Hornid A = 28°, hlidin a = 7. Reiknadu hornid B, hlid ¢ og hlid b med hornaféllum. B
@ Finnum hlidc:
. 7 c (23
Sin (28] = -Cg,-S-E-"' as?
C‘Jl.ﬂ( = s ? ~ 1# q °
28) =7 » ¢ s tis) ® ) a 28
b Cc

@ Finnum B:
- 1 & ¢2°*
cos(8) = %_!__ 9 —» B=cos (}%;q)*-,_____

@ Finnum b : ,
tan(2g°) = -E__' bréan(18)=7 —» b = T lar) = 13,185 & 13,2

, eda sin(ca’)= bljyo — b= g49-5ince2t) = 13,2
4. (30%) | prihyrningnum ABC er: C =90°, hc =9 og a = 11. Finndu lengdirnar: BHc, b og c.

@ Finn 8H, med Py’/bcﬁo.r : e
BHS +9q* = It P
BHe? = n*-9*=121-81 =40 __

BHe = V%0 = €,3295 = 6,32

@ Finnum B : |
$in(8)= 3 8= sin'(9/,) % £47
|

A b C

@ Finnum b

ton(B)= b — ton(8) = b _, b= 11-tan(549")= 15,5« i5;7
a i

@ Frnnum € :
cos(B) = a_
c
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cos(s5v9°) = 11

=
_ 11 19,130 = 19,1
[ ] [ ] - c - = ) . :
C-cos(85Y,9°) = 1l —~ cos(5%,9%)




